

2019年春季澳大利亚悉尼大学交流小结

2019-09-18 08:33:37

南半球的邂逅

从北到南，从亚洲到大洋洲，在我记忆中留下了太多难以磨灭的痕迹。

前期准备 前期首先要明确自己选择交换的意义，交换不仅仅是享受自己身在异国的时光，同时要明确自己之后的路。对于理工科的我来说，由于专业课不对口，交换意味着大四下补大三下的全部专业课，意味着大四上申请季课程负担加重，意味着部分学分的缺失；但我同时考虑到自己今后打算出国读研，交换意味着提前感受国外生活，意味着身处英语环境，意味着与不同专业朋友的一段美好旅程。在交换期间找实验室做科研，也有可能得到实验室老师的推荐信，这对之后的申请季有利无害。考虑以上种种，我最终还是背起行囊，乘上了前往悉尼的飞机。关于签证以及校内手续，相信很多攻略中都会有详细介绍，在此不做赘述。悉尼学习 悉尼大学每节课6学分，一个学期选课上限24学分，交换生可以申请18学分。课程分为Lecture和lab（好像是这个名字），每节Lecture都会有录播（希望我且也这样），所以Lecture的时间是可以重合的，你可以选择不去任何一节Lecture，自己宅在宿舍看录播，但是每一节lab一定要去，因为要点名，且每节课可能都会有小测，每个小测可能占最终成绩的1%。除了专业课，还有各种有趣的课等着你发现。



悉尼生活 汇率 澳元大约是5倍人民币。记得初到悉尼，对于一个10澳元的中餐都思考再三，到回国前20澳元都能欣然接受，如果想让自己过得舒服一些，应该关注的是周围商铺的普遍价格，而不是换算成人民币。住宿 我在悉尼住的是学校的宿舍Queen Mary Building，单人房，有公共厨房和浴室，375澳元1周。住学校宿舍的好处在于开学时的宿舍迎新活动中可以认识来自世界各地的人，和他们一起打球、跳舞。宿舍有专门配套的健身房以及自习室，总体环境良好。唯一值得吐槽的就是一个月只有10G的流量，根本不够用。若是选择租房，建议多人合租一套房间，更便宜（申请宿舍时正好是期中季，大家忙不过来，所以我们没有找房，还是申请的学校宿舍，希望住外面的同学还是提早找房）美食 悉尼充满了来自世界各地的食物：英法、东南亚（泰国、新加坡、马来西亚、印度等）、日韩，甚至是埃及、黎巴嫩的食物都能在悉尼找到，推荐King Street上的一家泰国餐厅，标志是门口摆着变形金刚的模型，这家烤肉特别好吃。再者就是一家纯素食餐厅，我被他们的经营理念所打动：店里的服务员都是志愿者，他们不收取任何报酬；餐厅的菜品没有价格，店门口摆着一个投币箱，用餐完毕后，你可以在投币箱里投入任何自己认为合理的数目，如果没有钱，可以选择在店中留下当志愿者；每天的菜品也会不停更换，且味道精美。在这家店吃饭的时候，看到许多流浪汉，心中不禁感叹这般港湾式的好店。购物 悉尼的服装、保健品、牛奶、化妆品都很好，且有很多免税店可以任你挑选。还有大大小小的集市卖各种手工艺品。小东西像绵羊油、木瓜膏、冰冰霜都是伴手礼的不错选择。如果要帮朋友买奶粉、保健品可以直接到Coles前的一条街上找中国人开的带送点，直接买然后邮寄回家，价格比在商场买便宜且不用自己携带。出行 悉尼的常用交通工具是公交车、火车以及轮渡，且三种交通工具十分统一，都可以刷交通卡，拿到学生证以后申请交通卡可以享受半价优惠，且每种交通工具都有准确的到站时间，可以用相关APP查好准时到。值得一提的是每周日，为了鼓励人们出行，悉尼周日的交通卡上限是2.5澳元（好像是），可以利用周日去远方看看，蓝山的枫林，峡谷的热气球，鸸鹋岛上的工厂都是不错的选择。除了周末，学期中间一个长达10天的复活节假期，可以好好利用这个假期去远方：墨尔本、堪培拉、布里斯班、黄金海岸、大堡礁、新西兰等都是值得游玩的好去处。我本人只去了墨尔本与堪培拉，不过同行的研究生学姐把以上所有地方都玩遍了，安排好时间，你也可以随时来一场澳洲广度游。总之，悉尼的生活开阔了我的眼界，认识了很多重要的朋友，虽然时间流去，但怀有那份最初的感动~